

摘 要

問題行為的根源，有很多不同的解讀，有的人認為是環境所造成，有的人認為是原生家庭造成的，還有人以為是腦神經分泌在作怪，但是從聖經來看，問題行為的根源就是罪，人會有種種的問題行為是因為人犯了罪又生活在罪人之中，除了撒旦魔鬼的誘惑，又有自己本身邪情私欲的呼應，使人陷於種種的問題行為而無法自拔，聖經不但指出真相，也指出救贖之道，就是主耶穌，透過祂代替我們的罪而死，祂的寶血洗淨我們的罪，並且凡是接受耶穌成為主和救主的人必領受所應許的聖靈，聖靈每時每刻引導，幫助，保護，看顧，使倚靠聖靈的人不但可以知道從問題行為歸回的正路，也有活力走上去，使罪人脫離罪惡，知道真理且愛慕真理行在真理中，不但因信稱義，而且因信成義，不但因信稱聖而且因信成聖。

在本論文中，第一章中，把論文中的研究動機，研究目的，研究方法、研究範圍加以界定，並對論文中的一些專有名詞加以解釋，也把聖經輔導在傳福音方面及牧會方面的幫助加以淺述；第二章，則以聖經觀點來看問題行為的根源就是罪，並研究聖經中已有的輔導榜樣，第三章，透過文獻的探討，聖經輔導眾前輩在一昧盲從人潮的輔導運動中撥亂反正，我們得到學習、省思；第四章，以聖經輔導實例

丁進益(神學碩士 2008 年 6 月)
問題行為的聖經輔導

來說明聖經輔導如何在傳福音及牧會上改變人，並為主預備合用的百姓；第五章，透過向上看，向後看，向前看三個角度把問題行為的聖經輔導的研究加以呈現。透過本論文，希望有更多的人一起在聖經輔導這領域為主見證，為主得人，在我們這一代，普羅大眾對心理諮商有很大興趣時，對在問題行為不可自拔的人，聖經輔導者應該不缺席，而且要成為有影響力，有貢獻的一群主耶穌的見證人。